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ПЕРЕДМОВА 

Шановні читачі! 

Цією передмовою до матеріалів ІІ Міжнародної науково-
практичної конференції «ІННОВАЦІЇ В СУЧАСНІЙ ОСВІТІ: 
УКРАЇНСЬКИЙ ТА СВІТОВИЙ КОНТЕКСТ» (Умань, 18 – 19 квітня 2019 
року) її організатори прагнуть підвести підсумки і заявити про 
подальші плани. Міжнародна науково-практична конференція «Наука 
і освіта у глобалізованому світі: традиції, сьогодення, перспективи» 
(2013), міжнародна Інтернет-конференція «Сучасна іншомовна 
освіта в Україні: стан, проблеми, перспективи» (2014, 2015), 
міжнародний дискусійний форум «Мова, освіта, культура: античні 
цінності – сучасне застосування» (2016), міжнародна конференція 
«Трансформації в українській освіті і наукових дослідженнях: світовий 
контекст» (2017), Всеукраїнська науково-практична конференція 
«Теоретико-методичні засади вивчення англійської мови 
(партнерство школи й університету)» (2018), Міжнародна науково-
практична Інтернет-конференція «Інновації в сучасній освіті: 
український та світовий контекст» (2018) започаткували традицію 
плідних дискусій на педагогічні та філологічні теми. Конференція 
стала черговою подією в низці щорічних наукових заходив, проведених 
факультетом іноземних мов УДПУ у тісній співпраці з Лабораторією 
порівняльної педагогіки Інституту педагогіки НАПН України. 
Інформаційну підтримку конференції також надає Британська Рада в 
Україні. До участі у наукових дискусіях запрошені вчителі шкіл і 
студенти, адже важливим підкресленим аспектом є партнерство 
університетів, шкіл і громадських організацій у підготовці фахівців 
нової генерації.   

У першу чергу звертаємося зі словами вдячності до усіх учасники 
конференції. Саме широкий інтерес науковців з усіх регіонів України, з 
Польщі, Китаю, США, Молдови дає змогу сподіватися, що цей досвід 
матиме продовження.  

Робота конференції запланована за низкою напрямів, зокрема: 
інновації в сучасній середній освіті; інновації у вищій школі; іноземні 
мови в контексті глобалізації та модернізації сучасного світу тощо. 

Думаємо, що ця конференція стане поштовхом до інтеграції 
різних галузей наукового знання. Вона вже привернула увагу не лише 
педагогів, а й істориків, філологів, економістів. 

Наукові дискусії можуть бути продовжені на сторінках науково-
педагогічного журналу «Порівняльно-педагогічні студії». У часописі 
будуть надруковані рекомендації конференції, розроблені у процесі 
обговорень, круглих столів та дискусій. 

 
Оргкомітет конференції 
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ОСНОВНА МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ 
КУЛЬТУРИ МОЛОДІ ШКІЛЬНОГО ВІКУ В АМЕРИКАНСЬКІЙ 

ЛІТЕРАТУРІ  

Проблема формування екологічної культури особистості є 
особливо актуальною на сучасному етапі розвитку суспільства, коли 
кожна людина, незалежно від її спеціальності, має бути екологічно 
вихованою. Адже передбачення результатів впливу на навколишнє 
середовище – одна з найгостріших проблем сучасності і розв’язувати її 
може тільки екологічно культурна людина. Тому підвищення 
екологічної культури широких верств населення є загальновизнаною 
домінантою в сучасному екологічному русі. 

Педагоги США при визначенні мети та завдань формування 
екологічної культури беруть за основу стратегічні положення розвитку 
цієї галузі педагогічної науки і практики, що приймалися на спеціально 
скликаних міжнародних форумах, починаючи з другої половини ХХ 
століття.  

До основних завдань формування екологічної культури, які важко 
визначити в процесі аналізу американської наукової літератури, можна 
віднести: засвоєння екологічних знань, оволодіння знаннями про 
функціонування екологічних систем (як створених людиною, так і 
природних) та їх вплив на людське життя, чітке розуміння наслідків 
людської діяльності в екологічній системі, спроможність зрозуміти і 
розрізнити різні екосистеми, усвідомлення управління екосистемами 
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заради майбутнього, зростання зацікавленості як екологією, так і  
енвайронменталізмом, отримання задоволення від щоденного 
вирішення екологічних проблем і покращення навколишнього 
середовища, спроможність оцінити екологічну повсякденну інформацію 
і зайняти відповідну позицію тощо. 

Схарактеризуємо ці завдання більш повно. Аналіз вище окреслених 
завдань дає змогу стверджувати, що в них морально-духовні та 
інтелектуальні якості у поєднанні з практичною діяльністю із захисту 
довкілля становлять основу екологічної культури майбутнього 
громадянина. Досягнення мети формування екологічної культури 
молодого покоління фахівці пов’язують із вирішенням низки навчально-
виховних і розвивальних проблем, а саме: 

 полегшувати розуміння учнями сутності сучасних проблем 
екології та усвідомлення їх актуальності для людства і розвивати 
особисту відповідальність за стан навколишнього середовища на 
національному та глобальному рівнях; формувати екологічно відповідне 
ставлення та ціннісні орієнтації, спрямовані на подолання конфліктів 
між людиною й природою; 

 формувати знання про закономірності взаємозв’язків природних 
явищ, єдності живої та неживої природи, про взаємодію людини, 
суспільства і природи, шляхи її оптимізації; забезпечувати розвиток 
системи інтелектуальних та практичних умінь, спрямованих на 
вивчення, оцінку й поліпшення стану навколишнього середовища своєї 
місцевості та пропаганду гуманістичних ідеалів охорони й збереження 
навколишнього середовища, зміцнення здоров’я людини; 

 сприяти переходу екологічних знань та моральних принципів 
поведінки у природному довкіллі в особисті переконання; формувати 
вміння приймати відповідальні рішення у навколишньому середовищі та 
діяти відповідно до них; залучати учнів до практичної діяльності з 
розв’язання локальних проблем довкілля; 

 набувати знання та вміння дослідницького характеру, що 
забезпечують розвиток творчої і ділової активності при розв’язанні 
екологічних проблем та пов’язаних з ними життєвих ситуацій; 

 виховувати мотиви, потреби й звички до екологічно доцільної 
поведінки й діяльності, здорового способу життя, розвивати 
наполегливість у розв’язанні екологічних завдань, здатність до наукової, 
естетичної, моральної, правової оцінки екологічних ситуацій, потяг до 
активної діяльності з охорони довкілля; 

 розвивати інтелектуальну та емоційну сфери психіки учнів; їх 
здатність до причинного та ймовірнісного аналізу екологічних ситуацій, 
емоційного переживання позитивних якостей природи; сприймати її 
естетичні та художні цінності, переживати за долю живих створінь, 
турботливо ставитися та піклуватися про них, прагнути надавати їм 
допомогу; формувати у школярів почуття самоповаги та розуміння 
труднощів інших людей, бажання робити альтруїстичні вчинки [3 ,с. 6]. 
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Окреслені цілі та завдання формування екологічної культури дають 
загальне уявлення про вимоги до підготовки молоді шкільного віку, 
пов’язані з вирішенням проблем навколишнього середовища. 

Перш за все, мета формування екологічної культури передбачає 
неперервність навчання, виховання й розвитку учнівської молоді 
протягом усіх років перебування в школі. Це означає, що екологічна 
освіта та виховання повинні мати перспективний характер і стати 
провідними ідеями, які в цілому визначають навчально-виховний 
процес. Відповідно, така настанова має знайти відображення у шкільних 
нормативних документах (навчальні плани, програми), а також у змісті 
навчання та виховання учнівської молоді шкільного віку. Неперервність 
формування екологічної культури у школі тісно пов’язується з такими 
дидактичними принципами педагогічного процесу, як систематичність, 
послідовність, посильність, доступність, науковість, свідомість, зв’язок 
навчального матеріалу з життям, практичною діяльністю учнів. Такі 
американські педагоги, як Дж. Сван та В. Степп, наголошують на 
необхідності врахування провідних принципів педагогічного процесу в 
забезпеченні неперервності екологічної освіти на всіх етапах шкільного 
навчання й виховання. Така позиція пов’язується, по-перше, з визнанням 
екологічної освіти та виховання складовою частиною змісту всієї 
навчально-виховної роботи школи, по-друге, вона дає змогу чітко 
визначити основні напрями організації та здійснення навчальної 
діяльності, спрямованої на досягнення мети формування екологічної 
культури школярів (з першого по випускний класи). Неперервність 
формування екологічної культури значною мірою пов’язується з 
екологізацією змісту навчально-виховного процесу в школі, що 
дозволить комплексно впливати на молоде покоління в плані розвитку 
його духовності, екологічної свідомості та культури протягом усіх років 
навчання в школі 4, с. 24; 2, с. 6. 

Варто також підкреслити, що у змісті вищенаведених завдань 
знайшли відображення основні категорії педагогіки (виховання, 
навчання, розвиток, освіта), які мають органічно між собою 
поєднуватися. Кожне завдання носить комплексний характер і 
складається з низки взаємопов’язаних елементів, спрямованих на 
формування екологічної культури, складовими якої є знання, уміння, 
навички, досвід практичної діяльності з охорони довкілля, підготовки 
компетентної в екологічному відношенні людини. Такий підхід до 
визначення завдань навчально-виховного процесу відповідає сучасним 
тенденціям як у галузі педагогіки в цілому, так і екологічного виховання 
зокрема.  

Отже, завдання та мета формування екологічної культури 
майбутніх громадян США містять у собі надзвичайно важливі проблеми, 
пов’язані з докорінною зміною традиційно споживацької психології 
людини щодо природи та її ресурсів на морально відповідальну за 
наслідки природокористування, формування такого менталітету та 
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ціннісних якостей особистості, які б сприяли подоланню екологічної 
кризи, гармонізації взаємин між людиною й довкіллям. 
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Процеси інтеграції в галузі економіки призводять до змін у 

вимогах, що висуваються до кваліфікаційної характеристики сучасного 
економіста. Висококваліфіковані спеціалісти у галузі економіки, які 
спроможні працювати як на теренах вітчизняної, так і міжнародної 
економіки, є нагальною потребою сьогодення. Відтак, актуальним є 
питання іншомовної підготовки майбутніх економістів. Однак, 
потрапляючи до закладу вищої освіти, студенти першого курсу 
економічних спеціальностей мають різний рівень знань з іноземної 
мови, що, в свою чергу, вносить певні труднощі до процесу навчання. 

Вивченням питання іншомовної підготовки студентів 
економічного профілю займаються такі вчені, як: Л. Волкова, 
Р. Гришкова, Н. Ігнатенко, В. Калінін, В. Лівенцова, Л. Савенкова, 
В. Черевко тощо. Проблема організації заняття з іноземної мови у 
різнорівневих групах (mixed groups) студентів не-мовних спеціальностей 
стала предметом таких науковців, як:  Ю.В. Павловську, К. Гавриленко, 
В. Колісник, Н. Ломінська, Л. Нікітюк та інші. Результати досліджень 
методів навчання іноземної мови у різнорівневих групах знайшли 
відображення у працях зарубіжних авторів: Дж. Белла, Д. Баддена, К.К. 
Шанка, Дж. Скрівенера та ін. 
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